
ΤΙΤΛΟΣ Δημιουργία Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στον Έβρο

Σύντομη Τεχνική Περιγραφή 

Το Technopolis Business Park, προτείνει τη  δημιουργία τριών κόμβων (hubs), εντός της περιοχής εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, τα οποία θα 

φιλοξενούν τα «Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στον Έβρο».  Σκοπός του έργου είναι η ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της επιχειρηματικότητας στην περιοχή, 

μέσα από την αξιοποίηση της πράσινης τεχνολογίας και των καινοτόμων λύσεων.  Σε διάστημα τριών (3) ετών, το έργο επιδιώκει να δημιουργήσει ένα οικοσύστημα που θα ενθαρρύνει την 

επιχειρηματική καινοτομία, θα υποστηρίξει την ανάπτυξη νέων επιχειρήσεων και θα διευκολύνει την ανταλλαγή γνώσεων και τεχνολογιών.

Οι προτεινόμενες τοποθεσίες για τα hubs, στην Ορεστιάδα, την Αλεξανδρούπολη, και τη Ξάνθη έχουν επιλεγεί λαμβάνοντας υπόψη την εγγύτητα σε κρίσιμες υποδομές, την πρόσβαση σε 

ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα, καθώς και τη δυνατότητα δικτύωσης με τοπικούς φορείς και επιχειρήσεις.

Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας απευθύνονται σε νέους επιχειρηματίες, νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups), υφιστάμενες επιχειρήσεις και οποιονδήποτε επιθυμεί 

να αναπτύξει ένα επιχειρηματικό σχέδιο ή μία καινοτόμα ιδέα με πράσινο πρόσημο. Στόχος είναι να διευκολυνθεί η ανάπτυξη βιώσιμων επιχειρηματικών σχεδίων και η εμπορική εκμετάλλευση 

καινοτόμων ιδεών, με έμφαση στην προώθηση της πράσινης ανάπτυξης, της τεχνολογίας, και της βιώσιμης επιχειρηματικότητας. Επιπλέον οι συμμετέχοντες θα έχουν πρόσβαση σε υποδομές 

και πόρους που θα τους βοηθήσουν να δοκιμάσουν και να εφαρμόσουν τις ιδέες τους, όπως χώρους εργασίας, εξοπλισμό, τεχνολογικές υποδομές και δίκτυα επαφών. 

Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, θα παρέχουν:

Σεμινάρια κατάρτισης (Workshops): Εργαστήρια και σεμινάρια για την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων σε θέματα πράσινης τεχνολογίας, βιώσιμης ανάπτυξης, νέων τεχνολογιών, και 

δημιουργίας επιχειρηματικών σχεδίων.

Καθοδήγηση και Mentoring: Πρόγραμμα καθοδήγησης από έμπειρους επαγγελματίες και ειδικούς για την ανάπτυξη της επιχείρησης, των προϊόντων ή την υλοποίηση της ιδέας.

Διοργάνωση Εκδηλώσεων pitch: Η ανάπτυξη των συνεργασιών με επενδυτές και η δημιουργία εκδηλώσεων pitch θα προσφέρει ευκαιρίες στους συμμετέχοντες για την παρουσίαση των 

επιχειρηματικών ιδεών, προϊόντων, ή υπηρεσιών σε πιθανούς επενδυτές, αυξάνοντας τις πιθανότητες εξεύρεσης χρηματοδότησης και εμπορικής αξιοποίησης τους.

Δικτύωση και Συνεργασίες: Δημιουργία ενός δικτύου για την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων, εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων, και δημόσιου τομέα για την 

ανταλλαγή γνώσεων, την προώθηση της τεχνολογικής καινοτομίας, και την ανάπτυξη συνεργατικών έργων.

Η προσέλκυση των συμμετεχόντων θα γίνει μέσα από ανοιχτό κάλεσμα και διεξαγωγή ενημερωτικών δράσεων σε όλη την περιοχή, κατά το πρώτο έτος υλοποίησης του έργου και στη αρχή του 

κάθε επόμενου. Από το δεύτερο έτος θα ξεκινήσει η υλοποίηση του πρώτου κύκλου Εργαστηρίων και κάθε έτος θα πραγματοποιούνται δύο κύκλοι.

Μέσω της υλοποίησης του έργου, αναμένεται να υποστηριχθεί η δημιουργία νέων επιχειρήσεων, η ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, και να αναδειχθεί η περιοχή ως κέντρο 

καινοτομίας και βιωσιμότητας. Μέσω της προώθησης της πράσινης ανάπτυξης και της εφαρμογής τεχνολογικών καινοτομιών, το έργο στοχεύει στην δημιουργία ενός δυναμικού, βιώσιμου 

οικοσυστήματος στην περιοχή Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ενθαρρύνοντας την προσέλκυση και την ανάπτυξη ταλέντων, καινοτόμων ιδεών και επιχειρηματικών συνεργασιών τόσο σε 

τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο.

Προτεινόμενος Φορέας Υλοποίησης 

-Δικαιούχος
ΦΟΡΕΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΕΧΝΟΠΟΛΗΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ Α.Ε.

Ενδεικτικός Προϋπολογισμός Έργου
2,000,000.00€                                                                                                                                                                                                                                                 

1. ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΘΕΜΑΤΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ "Δημιουργία Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στον Έβρο"

ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ/ΕΡΓΟΥ

Α. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ

Β. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ - ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ
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Χρηματοδοτικό Πρόγραμμα 

Υλοποίησης Έργου Στρατηγικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου- ΕΒΡΟΣ ΜΕΤΑ

Ενδεικτικό Χρονοδιάγραμμα 

Υλοποίησης Έργου

Δ. ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ -ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ -ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 



Ε. Βαθμός Ωρίμανσης Διαδικασίες

ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΑ: Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας αποτελούν μια πρωτοβουλία με σαφή στόχευση στην ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών και λύσεων που συνάδουν με τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και της πράσινης τεχνολογίας. Η 

δημιουργία τους στοχεύει στην ενίσχυση του οικοσυστήματος καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην προώθηση της περιβαλλοντικής συνειδητοποίησης και της αειφόρου ανάπτυξης. Η σκοπιμότητα των Πράσινων Εργαστηρίων εστιάζει σε πολλαπλούς άξονες:

Ενίσχυση της Καινοτομίας

Τα Πράσινα Εργαστήρια προάγουν την καινοτομία μέσω της ανάπτυξης και εφαρμογής νέων ιδεών, προϊόντων, διαδικασιών και υπηρεσιών που ενσωματώνουν πράσινες τεχνολογίες και βιώσιμες πρακτικές, ενθαρρύνοντας την περιβαλλοντικά υπεύθυνη επιχειρηματικότητα.

Ανάπτυξη Δεξιοτήτων

Συμβάλλουν στην ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων και γνώσεων των επιχειρηματιών, νέων επαγγελματιών και άλλων ενδιαφερόμενων μερών, προκειμένου να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις προκλήσεις και τις ευκαιρίες της πράσινης ανάπτυξης.

Δικτύωση και Συνεργασίες

Διευκολύνουν τη δικτύωση και την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των συμμετεχόντων, τοπικών και διεθνών επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων, πανεπιστημίων, και πολιτικών φορέων, προκειμένου να ανταλλάσσονται γνώσεις, να αναπτύσσονται κοινά έργα και να ενισχύεται η 

εφαρμογή βιώσιμων λύσεων.

Προώθηση της Βιωσιμότητας

Ενθαρρύνουν την ενσωμάτωση αειφόρων και περιβαλλοντικά υπεύθυνων πρακτικών στην επιχειρηματική λειτουργία, συμβάλλοντας στη μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος και στην προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης.

Ανάπτυξη Επιχειρηματικότητας

Δημιουργούν ένα πλαίσιο υποστήριξης για την ίδρυση και ανάπτυξη νέων επιχειρήσεων, παρέχοντας πρόσβαση σε εκπαίδευση, καθοδήγηση, χρηματοδοτικές ευκαιρίες και εργαλεία για την επίτευξη επιχειρηματικής επιτυχίας.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η επιτυχής υλοποίηση των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας αναμένεται να αποφέρει αποτελέσματα, όπως:

- Την ίδρυση και ανάπτυξη πράσινων, νεοφυών επιχειρήσεων με την υποστήριξη  ολοκληρωμένων προγραμμάτων κατάρτισης, με έμφαση στην προστασία του κλίματος και τη βιωσιμότητα.

- Συνεχής ανάπτυξη και δικτύωση μεταξύ επιχειρηματιών και μεντόρων, δημιουργεί μια ζωντανή κοινότητα που προωθεί τις καινοτομίες στην πράσινη τεχνολογία.

- Η εφαρμογή πράσινων τεχνολογιών θα συμβάλει στην προσπάθεια μείωσης του περιβαλλοντικού αποτυπώματος προάγοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη.

- Αυξημένες επενδύσεις και συνεργασίες που προκύπτουν από παγκόσμιες εκδηλώσεις παρουσίασης και ανάδειξης επιχειρηματικών ιδεών /ευκαιριών (pitch)

- Η εστίαση στη βιώσιμη ανάπτυξη και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων θα συμβάλει στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας. 

- Δημιουργία ενός μοντέλου οικολογικής καινοτομίας που μπορεί να αναπαραχθεί σε άλλες περιοχές και χώρες.   ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ:  Κύριοι ωφελούμενοι του Έργου είναι:

Υφιστάμενες Επιχειρήσεις: Θα έχουν την ευκαιρία να εξελιχθούν και να καινοτομήσουν μέσω της συμμετοχής τους στο έργο. Η ενσωμάτωση πράσινων τεχνολογιών και βιώσιμων πρακτικών μπορεί να συμβάλλει στην ανάπτυξη νέων προϊόντων ή υπηρεσιών, τη βελτίωση των 

υφιστάμενων διαδικασιών και την ανάπτυξη νέων αγορών.

Νεοφυείς Επιχειρήσεις και Startups: Επιχειρήσεις που βρίσκονται στα αρχικά στάδια της ανάπτυξής τους και επιδιώκουν να ενσωματώσουν βιώσιμες και πράσινες τεχνολογίες στις δραστηριότητές τους, θα έχουν πρόσβαση σε πόρους, κατάρτιση και καθοδήγηση για να επιταχύνουν 

την ανάπτυξή τους.

Φοιτητές και Νέοι Επαγγελματίες: Φοιτητές και νέοι επαγγελματίες θα έχουν τη δυνατότητα να εξελίξουν καινοτόμες ιδέες που έχουν σε μια στέρεα επιχειρηματική δραστηριότητα. Τα εργαστήρια παρέχουν το ιδανικό περιβάλλον για τη διαμόρφωση και την υλοποίηση αυτών των 

ιδεών, μέσω της πρόσβασης σε καθοδήγηση, εκπαίδευση και πόρους.

Ερευνητικά Ινστιτούτα και Ακαδημαϊκοί Φορείς: Θα επωφεληθούν από τη δημιουργία ευκαιριών για πρακτική και εμπορική εφαρμογή των ερευνητικών τους ευρημάτων.

Τοπικές Κοινότητες και Κοινωνία: Οι περιφερειακές κοινότητες θα επωφεληθούν από τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μέσω της προώθησης βιώσιμων πρακτικών.

Επενδυτές και Φορείς Χρηματοδότησης: Τα hubs θα παρέχουν πρόσβαση σε μια επιλεγμένη ομάδα επιχειρηματιών και startups με σημαντικό δυναμικό ανάπτυξης, σε όσους επενδυτές αναζητούν ευκαιρίες σε βιώσιμες και καινοτόμες επιχειρήσεις.                                                                                                                                                                             



Η διαθέσιμη τεχνογνωσία και η εκτεταμένη εμπειρία του Technopolis Business Park της στη δημιουργία και διαχείριση hubs, clusters και incubators, δείχνει έναν υψηλό βαθμό ωριμότητας στις 

διαδικασίες υλοποίησης παρόμοιων έργων. Η επιτυχημένη συμμετοχή και διαχείριση σε πολυάριθμα διασυνοριακά και εθνικά προγράμματα, καθώς και η συνεργασία της με μεγάλο αριθμό 

δημοσίων φορέων, ερευνητικών ινστιτούτων και ιδιωτικών επιχειρήσεων, αναδεικνύουν την ικανότητά της να προάγει την καινοτομία και την τεχνολογική ανάπτυξη. Σχετικά με  τη δημιουργία 

των κόμβων που θα φιλοξενούν τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, το έργο χαρακτηρίζεται από σημαντική ωριμότητα σε ό,τι αφορά τις διαδικασίες του, με 

σαφήνεια στον προγραμματισμό και στη διαδικασία υλοποίησης. Συγκεκριμένα, προβλέπεται 

1ο  Έτος: Προετοιμασία και Προβολή

Κατά το πρώτο έτος, η έμφαση δίνεται στην προετοιμασία των χώρων των hubs και στην εκτέλεση ενημερωτικών δράσεων για την προσέλκυση ενδιαφερόμενων συμμετεχόντων. Αυτό 

περιλαμβάνει την ανακαίνιση και εξοπλισμό των χώρων, τη διαμόρφωση του προγράμματος εργαστηρίων και τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου πλάνου επικοινωνίας και μάρκετινγκ για την 

ενημέρωση και του κοινού-στόχου. Η διαδικασία αυτή αντικατοπτρίζει μια ώριμη προσέγγιση στην προετοιμασία και εδραίωση των βάσεων για την υλοποίηση των επόμενων φάσεων.

2ο  και 3ο Έτος: Υλοποίηση και Επέκταση

Στα δεύτερο και τρίτο έτος, ο προγραμματισμός για την υλοποίηση τεσσάρων κύκλων εργαστηρίων, σε εξαμηνιαία βάση, δείχνει την εξέλιξη του έργου προς μια φάση ενεργού λειτουργίας και 

παροχής υπηρεσιών. Η επιλογή να πραγματοποιηθούν δύο κύκλοι ανά έτος επιτρέπει την τακτική αξιολόγηση και προσαρμογή του προγράμματος βάσει της ανταπόκρισης και των αναγκών των 

συμμετεχόντων, ενώ παράλληλα εξασφαλίζει τη συνεχή παροχή εκπαίδευσης και υποστήριξης. Η σταδιακή ενίσχυση των δραστηριοτήτων και η επιδίωξη για επέκταση του έργου εντός του 

καθορισμένου χρονοδιαγράμματος και προϋπολογισμού αντικατοπτρίζουν ένα υψηλό βαθμό οργανωτικής ωρίμανσης και ετοιμότητας για την ανάπτυξη και τη βιώσιμη λειτουργία των 

Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας.

Η υλοποίηση αυτού του έργου με βάση τη διαθέσιμη τεχνογνωσία, τον προϋπολογισμό και το προγραμματισμένο χρονοδιάγραμμα δείχνει μια στρατηγική προσέγγιση με έμφαση στη σταδιακή 

υλοποίηση και αξιοποίηση των πόρων, εξασφαλίζοντας την αποτελεσματική επίτευξη των στόχων του έργου.



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΑΣΙΝΩΝ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ ΕΒΡΟ

Φορέας Διοίκησης και Διαχείρισης
Τεχνόπολης Θεσ/νικης Α.Ε.

www.technopolis.gr+30 2310 365120 
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Περίληψη 
Το Technopolis Business Park, προτείνει τη  δημιουργία τριών κόμβων (hubs), 
εντός της περιοχής εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης και 
Ανάπτυξης του Έβρου, τα οποία θα φιλοξενούν τα «Πράσινα Εργαστήρια 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στον Έβρο».  Σκοπός του έργου είναι η 
ενίσχυση της βιώσιμης ανάπτυξης και της επιχειρηματικότητας στην περιοχή, 
μέσα από την αξιοποίηση της πράσινης τεχνολογίας και των καινοτόμων λύσεων.  
Σε διάστημα τριών (3) ετών, το έργο επιδιώκει να δημιουργήσει ένα οικοσύστημα 
που θα ενθαρρύνει την επιχειρηματική καινοτομία, θα υποστηρίξει την ανάπτυξη 
νέων επιχειρήσεων και θα διευκολύνει την ανταλλαγή γνώσεων και τεχνολογιών. 

Οι προτεινόμενες τοποθεσίες για τα hubs, στην Ορεστιάδα, την Αλεξανδρούπολη, 
και τη Ξάνθη έχουν επιλεγεί λαμβάνοντας υπόψη την εγγύτητα σε κρίσιμες 
υποδομές, την πρόσβαση σε ακαδημαϊκά και ερευνητικά ιδρύματα, καθώς και τη 
δυνατότητα δικτύωσης με τοπικούς φορείς και επιχειρήσεις. 

Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας απευθύνονται σε 
νέους επιχειρηματίες, νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups), υφιστάμενες 
επιχειρήσεις και οποιονδήποτε επιθυμεί να αναπτύξει ένα επιχειρηματικό σχέδιο 
ή μία καινοτόμα ιδέα με πράσινο πρόσημο. Στόχος είναι να διευκολυνθεί η 
ανάπτυξη βιώσιμων επιχειρηματικών σχεδίων και η εμπορική εκμετάλλευση 
καινοτόμων ιδεών, με έμφαση στην προώθηση της πράσινης ανάπτυξης, της 
τεχνολογίας, και της βιώσιμης επιχειρηματικότητας. Επιπλέον οι συμμετέχοντες 
θα έχουν πρόσβαση σε υποδομές και πόρους που θα τους βοηθήσουν να 
δοκιμάσουν και να εφαρμόσουν τις ιδέες τους, όπως χώρους εργασίας, 
εξοπλισμό, τεχνολογικές υποδομές και δίκτυα επαφών.  

Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, θα παρέχουν: 

Σεμινάρια κατάρτισης (Workshops): Εργαστήρια και σεμινάρια για την ανάπτυξη 
γνώσεων και δεξιοτήτων σε θέματα πράσινης τεχνολογίας, βιώσιμης ανάπτυξης, 
νέων τεχνολογιών, και δημιουργίας επιχειρηματικών σχεδίων. 

Καθοδήγηση και Mentoring: Πρόγραμμα καθοδήγησης από έμπειρους 
επαγγελματίες και ειδικούς για την ανάπτυξη της επιχείρησης, των προϊόντων ή 
την υλοποίηση της ιδέας. 

Διοργάνωση Εκδηλώσεων pitch: Η ανάπτυξη των συνεργασιών με επενδυτές 
και η δημιουργία εκδηλώσεων pitch θα προσφέρει ευκαιρίες στους 
συμμετέχοντες για την παρουσίαση των επιχειρηματικών ιδεών, προϊόντων, ή 
υπηρεσιών σε πιθανούς επενδυτές, αυξάνοντας τις πιθανότητες εξεύρεσης 
χρηματοδότησης και εμπορικής αξιοποίησης τους. 
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Δικτύωση και Συνεργασίες: Δημιουργία ενός δικτύου για την προώθηση της 
συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων, εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων, 
και δημόσιου τομέα για την ανταλλαγή γνώσεων, την προώθηση της τεχνολογικής 
καινοτομίας, και την ανάπτυξη συνεργατικών έργων. 

Η προσέλκυση των συμμετεχόντων θα γίνει μέσα από ανοιχτό κάλεσμα και 
διεξαγωγή ενημερωτικών δράσεων σε όλη την περιοχή, κατά το πρώτο έτος 
υλοποίησης του έργου και στη αρχή του κάθε επόμενου. Από το δεύτερο έτος θα 
ξεκινήσει η υλοποίηση του πρώτου κύκλου Εργαστηρίων και κάθε έτος θα 
πραγματοποιούνται δύο κύκλοι. 

Μέσω της υλοποίησης του έργου, αναμένεται να υποστηριχθεί η δημιουργία νέων 
επιχειρήσεων, η ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, και να 
αναδειχθεί η περιοχή ως κέντρο καινοτομίας και βιωσιμότητας. Μέσω της 
προώθησης της πράσινης ανάπτυξης και της εφαρμογής τεχνολογικών 
καινοτομιών, το έργο στοχεύει στην δημιουργία ενός δυναμικού, βιώσιμου 
οικοσυστήματος στην περιοχή Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, ενθαρρύνοντας 
την προσέλκυση και την ανάπτυξη ταλέντων, καινοτόμων ιδεών και 
επιχειρηματικών συνεργασιών τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. 
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1. Εισαγωγή 
Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης βρίσκεται σε μία κρίσιμη καμπή, με 
την ιδιαίτερη γεωγραφική και πολιτιστική της ταυτότητα να την τοποθετεί σε ένα 
σταυροδρόμι μεταξύ παραδοσιακών αξιών και μελλοντικών δυνατοτήτων. Παρά 
τις σημαντικές της προκλήσεις, όπως η υψηλή ανεργία, η δημογραφική 
συρρίκνωση και η σχετικά χαμηλή επιχειρηματική δυναμικότητα, η περιοχή 
αντιμετωπίζει μια μοναδική ευκαιρία να επαναπροσδιορίσει την οικονομική και 
κοινωνική της προοπτική και να μετατραπεί σε πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης και 
καινοτομίας. Το παραπάνω, επιβεβαιώνεται από τις διαπιστώσεις της 
Διακομματικής Επιτροπής για την Ανάπτυξη της Θράκης, η οποία καταγράφει την 
ανάγκη για μια στρατηγική εστιασμένη στην τεχνολογική καινοτομία, τη 
βιωσιμότητα και την περιβαλλοντική αναβάθμιση στο πλαίσιο της 4ης 
βιομηχανικής επανάστασης. 

Η πλούσια φυσική κληρονομιά και οι πολιτιστικοί πόροι της περιοχής παρέχουν 
ένα ισχυρό θεμέλιο για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών που επικεντρώνονται στη 
βιώσιμη χρήση των πόρων και την προστασία του περιβάλλοντος. Η αξιοποίηση 
αυτών των πόρων μέσα από τεχνολογικές καινοτομίες θα μπορούσε να οδηγήσει 
στην ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών μοντέλων, όπως η έξυπνη γεωργία, η 
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη και η παραγωγή καθαρής ενέργειας. 

Η ενσωμάτωση της τεχνολογίας στην παραδοσιακή οικονομία και η υιοθέτηση 
καινοτόμων πρακτικών είναι κρίσιμης σημασίας για την Περιφέρεια. Η ψηφιακή 
μετάβαση, η εφαρμογή τεχνολογιών όπως η τεχνητή νοημοσύνη, η 
αυτοματοποίηση και η ρομποτική στην παραγωγή, καθώς και η ενθάρρυνση της 
επιχειρηματικής καινοτομίας μπορούν να προσφέρουν λύσεις στις υφιστάμενες 
προκλήσεις, δημιουργώντας θέσεις εργασίας και προσελκύοντας επενδύσεις. 

Η ανάπτυξη ενός οικοσυστήματος καινοτομίας απαιτεί συνεργασία μεταξύ της 
κυβέρνησης, των επιχειρηματικών φορέων, των ακαδημαϊκών και ερευνητικών 
ιδρυμάτων, καθώς και της κοινωνίας. Στοχευμένες πολιτικές που ενισχύουν την 
τεχνολογική μεταφορά γνώσης, την επιχειρηματική δημιουργία και την κοινωνική 
καινοτομία μπορούν να μετατρέψουν τις προκλήσεις σε ευκαιρίες για ανάπτυξη. 

Μέσα από την εφαρμογή ολοκληρωμένων στρατηγικών, που συνδυάζουν την 
προστασία του περιβάλλοντος με την τεχνολογική πρόοδο και την ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας, η  Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης και ιδιαίτερα 
ο Έβρος, μπορεί να καταστεί πρότυπο για ολόκληρη την Ελλάδα και να 
παρουσιάσει ένα μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης που θα είναι σε θέση να 
αντιμετωπίσει τις προκλήσεις του 21ου αιώνα. 
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1.1 Επιχειρηματικότητα 

Η περιοχή χαρακτηρίζεται από ένα υψηλό ποσοστό ανεργίας και σημαντική 
δημογραφική απίσχναση, που αντικατοπτρίζει την οικονομική δυσκολία της 
περιοχής και την ανάγκη για δημιουργία νέων επιχειρηματικών ευκαιριών. Η 
απώλεια Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας κατά τη δεκαετία 2008-2017 
σηματοδοτεί την ανάγκη για ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και αναζήτηση 
νέων δρόμων για την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής. Επιπλέον, σύμφωνα με 
τα δεδομένα του Ευρωπαϊκού Περιφερειακού Δείκτη Ανταγωνιστικότητας του 
2019, η Περιφέρεια κατατάσσεται στις πιο χαμηλές θέσεις ανάπτυξης στην 
Ευρωπαϊκής Ένωσης σε τρεις κρίσιμους τομείς: τις βασικές οικονομικές 
δυνατότητες, την αποδοτικότητα του επιχειρηματικού πλαισίου και την 
καινοτομία. Με ένα μεγάλο μέρος του εργατικού δυναμικού να απασχολείται στους 
τομείς του εμπορίου, μεταφορών, τουρισμού, αλλά και τη γεωργία και αλιεία, 
υπάρχει πεδίο για την περαιτέρω ανάπτυξη και διαφοροποίηση της οικονομίας. 

1.2 Πράσινη Ανάπτυξη και Τεχνολογίες 

Η Περιφέρεια, παρά τις προκλήσεις, παρουσιάζει σημαντικό δυναμικό για 
ανάπτυξη στους τομείς της πράσινης ανάπτυξης και των τεχνολογιών. Η 
γεωγραφική της θέση, η πλούσια φυσική κληρονομιά, και η ύπαρξη ενός 
δυναμικού ακαδημαϊκού και ερευνητικού οικοσυστήματος προσφέρουν μία 
μοναδική ευκαιρία για την ανάπτυξη καινοτόμων προσεγγίσεων στην πράσινη 
ενέργεια, την αειφόρο γεωργία, και τις έξυπνες τεχνολογίες. 

Επιπλέον, η ενίσχυση της τοπικής επιχειρηματικότητας μέσω της αξιοποίησης των 
τεχνολογικών δυνατοτήτων και της ενσωμάτωσης πράσινων πολιτικών θα 
μπορούσε να συμβάλει στη μείωση της ανεργίας και στην προσέλκυση νέων 
επιχειρηματιών και επενδύσεων, ανοίγοντας έτσι νέους δρόμους για την περιοχή 
και προωθώντας την πράσινη ανάπτυξη και την ψηφιακή μετάβαση. 

1.3 Επιχειρηματικές Συνεργασίες και Επενδύσεις 

Η ανάγκη για επενδυτικό σχεδιασμό και επιχειρηματικές συνεργασίες είναι πιο 
επιτακτική από ποτέ. Η προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων και η δημιουργία ενός 
ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος μπορούν να αποτελέσουν τον καταλύτη 
για την οικονομική ανάκαμψη της περιοχής. Η ενίσχυση των συνεργασιών μεταξύ 
τοπικών επιχειρήσεων, ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, και δημοσίου τομέα μπορεί να 
συμβάλει στην ανάπτυξη ενός οικοσυστήματος που υποστηρίζει την καινοτομία 
και την επιχειρηματικότητα. 
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1.4 Προκλήσεις και Προοπτικές  

Για να εκμεταλλευτεί πλήρως το δυναμικό της, η Περιφέρεια Ανατολικής 
Μακεδονίας-Θράκης θα πρέπει να επικεντρωθεί στην υλοποίηση στοχευμένων 
πολιτικών και προγραμμάτων που θα ενισχύσουν την πράσινη ανάπτυξη, την 
επιχειρηματικότητα, και την τεχνολογική καινοτομία. Η ανάγκη για συνεργασίες 
μεταξύ των τοπικών φορέων, των εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων, και 
της ιδιωτικής πρωτοβουλίας είναι ζωτικής σημασίας για την επίτευξη αυτών των 
στόχων. 

Το Τechnopolis Business Park εισηγείται τη δημιουργία τριών κόμβων (hubs), σε 
στρατηγικά επιλεγμένα σημεία της περιοχής εφαρμογής του Σχεδίου 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, οι οποίοι θα φιλοξενούν τα Πράσινα 
Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας. Τα Εργαστήρια αυτά θα 
απευθύνονται σε νέους επαγγελματίες, νεοφυείς επιχειρήσεις (start-ups), 
υφιστάμενες επιχειρήσεις και καινοτόμες ιδέες, προάγοντας την ανάπτυξη 
προϊόντων και υπηρεσιών με έμφαση στην πράσινη ανάπτυξη, την τεχνολογία και 
την βιώσιμη επιχειρηματικότητα. Επιπλέον, η συγκεκριμένη πρωτοβουλία 
αναμένεται να δράσει καταλυτικά για την προσέλκυση νέων ταλέντων και 
επενδύσεων στην περιοχή, ανοίγοντας νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη 
καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών που θα συμβάλουν στην προώθηση της 
αειφόρου ανάπτυξης. 

Το όραμα για τη δημιουργία ενός δικτύου Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας, υποστηριζόμενο από έναν οργανισμό με την πείρα και το 
κύρος του Τechnopolis Business Park, υπόσχεται την αξιοποίηση καινοτόμων 
ιδεών και τεχνολογιών που θα διαμορφώσουν το μέλλον της περιοχής. 

2 Technopolis Business Park  
Το «Technopolis Business Park» δημιουργήθηκε το 2001 κυρίως  από 
επαγγελματίες πληροφορικής, αλλά και εκπαιδευτικά, ερευνητικά ιδρύματα και 
φορείς και αποτελεί το ισχυρότερο οικοσύστημα καινοτομίας και 
επιχειρηματικότητας  στη Βόρειο Ελλάδα. 
 
Κύριος στόχος είναι να προσφέρει στον κλάδο, αλλά και στις επόμενες γενιές ένα 
ισχυρό και σύγχρονο πλέγμα υποστήριξης της καινοτόμου επιχειρηματικότητας, 
συμβάλλοντας στο μετασχηματισμό των τοπικών εταιριών σε εξωστρεφείς 
παρόχους ανταγωνιστικών προϊόντων. 
 
Αποτελεί το πρώτο Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας στην Ελλάδα στο 
οποίο μπορούν να εγκατασταθούν επιχειρήσεις της νέας οικονομίας καθώς και 
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ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες και χαρακτηρίζεται από υψηλής 
ποιότητας περιβάλλον. Αναπόσπαστο τμήμα του πάρκου είναι  η Θερμοκοιτίδα 
Τεχνόπολης, η οποία υποστηρίζει τη νεανική, καινοτόμο επιχειρηματικότητα και 
βοηθά στην ανάπτυξη νέων start up επιχειρήσεων  και καινοτόμων λύσεων και 
προϊόντων.  
 
Το Technopolis Business Park δραστηριοποιείται σε πολλαπλά επίπεδα, 
παρέχοντας χώρους εργασίας, εκπαίδευση, πρόσβαση σε τεχνολογικές υποδομές 
και δίκτυα επαφών, στηρίζοντας έτσι το οικοσύστημα καινοτομίας της Βόρειας 
Ελλάδας. Οι δράσεις του εστιάζουν στην ανάπτυξη τεχνολογικών προϊόντων και 
υπηρεσιών, την ενθάρρυνση του επιχειρηματικού πνεύματος και την προώθηση 
της συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων, ερευνητικών ιδρυμάτων και του 
δημόσιου τομέα. 

Διαθέτει σύγχρονες υποδομές που περιλαμβάνουν χώρους συνεργασίας (co-
working spaces), αίθουσες σεμιναρίων και εκθέσεων. Αυτό του επιτρέπει να 
φιλοξενεί και να στηρίζει διάφορες δραστηριότητες, όπως εκπαιδευτικά 
προγράμματα, workshops, hackathons, διαγωνισμούς καινοτομίας και 
networking events. 

Η οργάνωση έχει αναπτύξει ένα εκτενές δίκτυο συνεργασιών με επιχειρήσεις, 
πανεπιστήμια και έρευνα κέντρα τόσο στην Ελλάδα όσο και διεθνώς. Μέσω αυτών 
των συνεργασιών, προωθείται η ανταλλαγή γνώσεων, η δικτύωση και η 
πρόσβαση σε ευκαιρίες χρηματοδότησης και αγορών. 

Η δέσμευσή του Technopolis Business Park στην υποστήριξη των 
επιχειρηματικών ιδεών, των νεοφυών επιχειρήσεων και την προώθηση της 
τεχνολογικής καινοτομίας αποτελεί μια σημαντική προσπάθεια που μπορεί να 
συμβάλλει και να στηρίξει την αναζωογόνηση και τη βιωσιμότητα της οικονομίας 
στον Έβρο, δημιουργώντας νέες ευκαιρίες για ανάπτυξη και ευημερία στο πεδίο 
των πράσινων τεχνολογιών.  

3 Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας 
Το Technopolis Business Park προτείνει την υλοποίηση ενός καινοτόμου έργου, 
διάρκειας τριών (3) ετών και προϋπολογισμού 2.000.000 €, με στόχο την ανάπτυξη 
τριών κόμβων  (hubs), εντός της περιοχής εφαρμογής του Στρατηγικού Σχεδίου 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, τα οποία θα λειτουργήσουν ως 
Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας.  
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3.1 Προτεινόμενες θέσεις για τη δημιουργία τριών κόμβων (hubs) 
Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας 

Προτείνεται η επιλογή της Ορεστιάδας, της Αλεξανδρούπολης και της Ξάνθης για 
την ανάπτυξη των τριών hubs στα πλαίσια του έργου Πράσινων Εργαστηρίων 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας με βάση την εκτίμηση στρατηγικών 
παραμέτρων, όπως η εγγύτητα σε κρίσιμες υποδομές, η πρόσβαση σε ακαδημαϊκά 
και ερευνητικά ιδρύματα, καθώς και η δυνατότητα δικτύωσης με τοπικούς φορείς 
και επιχειρήσεις, που αναμένεται να ενισχύσουν τόσο την αποδοτικότητα όσο και 
την συνολική επιτυχία του εν λόγω έργου.  

Η Ορεστιάδα, με τα Τμήματα Αγροτικής Ανάπτυξης και Δασολογίας, 
Περιβάλλοντος και Φυσικών πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, 
προσφέρει ένα ιδανικό περιβάλλον για την ενίσχυση της έρευνας και ανάπτυξης σε 
θέματα περιβαλλοντικής διαχείρισης και βιωσιμότητας. Επιπλέον, η γεωγραφική 
της θέση, κοντά στα σύνορα, ενθαρρύνει τη διασυνοριακή συνεργασία και την 
ανάπτυξη προγραμμάτων που απευθύνονται σε μια ευρύτερη αγορά. 

Στην Αλεξανδρούπολη, η παρουσία τμημάτων ιατρικής και υγειονομικών 
επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης παρέχει ένα ισχυρό 
επιστημονικό υπόβαθρο για την ανάπτυξη καινοτόμων υγειονομικών λύσεων. Η 
πόλη, ως κρίσιμος κόμβος με πρόσβαση σε αεροδρόμιο και λιμάνι, προσφέρει τη 
δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας και συνεργασίας με εγχώριους και διεθνείς 
φορείς. 

Η επιλογή της Ξάνθης για τη δημιουργία ενός hub, ως σημαντική πόλη της  
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, στηρίζεται σε μια σειρά από 
στρατηγικές και πρακτικές αιτιολογήσεις που αντικατοπτρίζουν τις ευκαιρίες 
ανάπτυξης και συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή. Η Πολυτεχνική Σχολή του 
Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στην 
τεχνολογική έρευνα και καινοτομία, ενώ η πόλη, με την ιστορική της κληρονομιά 
και την οικονομική της δυναμική, προσφέρει ένα πλούσιο οικοσύστημα για την 
ανάπτυξη νέων επιχειρήσεων, στηρίζοντας την πράσινη ανάπτυξη και την 
εφαρμογή βιώσιμων τεχνολογικών λύσεων. Συνεπώς, το hub στην Ξάνθη 
αναμένεται να αποτελέσει έναν πυλώνα ανάπτυξης, καινοτομίας και διασύνδεσης, 
ενισχύοντας το οικοσύστημα της τεχνολογίας και της επιχειρηματικότητας σε 
ολόκληρη την Περιφέρεια. 

Επιπλέον, σε κάθε πόλη, η συνεργασία με τοπικούς φορείς όπως εμπορικοί 
σύλλογοι, αναπτυξιακές εταιρείες και τεχνολογικά πάρκα θα ενισχύσει τη 
δυνατότητα δικτύωσης, προσέλκυσης επενδύσεων και αξιοποίησης των τοπικών 
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πόρων για την ανάπτυξη καινοτομικών λύσεων που συμβάλλουν στην πράσινη 
ανάπτυξη. 

Η στρατηγική επιλογή καθενός από τα παραπάνω σημεία προσφέρει μοναδικές 
ευκαιρίες για την υλοποίηση και την ανάπτυξη των Πράσινων Εργαστηρίων 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, εξασφαλίζοντας τη σύνδεση της 
ακαδημαϊκής έρευνας με την αγορά και την κοινωνία, και την προώθηση της 
πράσινης καινοτομίας σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. 

3.2 Λειτουργία και παροχές των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας 
και Επιχειρηματικότητας 

Ο κύριος στόχος του προτεινόμενου έργου είναι να δημιουργήσει ένα 
οικοσύστημα όπου θα ενθαρρύνεται και θα υποστηρίζεται η δημιουργία και η 
ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων καθώς και η υλοποίηση ιδεών γύρω από τις 
πράσινες τεχνολογίες και την βιώσιμη ανάπτυξη. Τα Πράσινα Εργαστήρια 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας θα λειτουργήσουν ως κέντρα συνάντησης 
και δικτύωσης για νέους επαγγελματίες, νεοφυείς επιχειρήσεις, υφιστάμενες 
επιχειρήσεις και γενικότερα για οποιονδήποτε θέλει να αναπτύξει μία επιχείρηση 
ή να υλοποιήσει μία καινοτόμα ιδέα με πράσινο πρόσημο. 

Για την επίτευξη αυτών των στόχων, τα Πράσινα Εργαστήρια θα παρέχουν: 

1. Σεμινάρια κατάρτισης (Workshops): Σειρές εργαστηρίων και σεμιναρίων 
που θα καλύπτουν θέματα όπως η πράσινη τεχνολογία, η βιώσιμη 
ανάπτυξη, οι νέες τεχνολογίες, η δημιουργία επιχειρηματικών σχεδίων και 
η ανάπτυξη προϊόντων. 

2. Καθοδήγηση και Mentoring: Πρόγραμμα καθοδήγησης από έμπειρους 
επιχειρηματίες και ειδικούς, που θα παρέχουν προσωπικές συμβουλές και 
καθοδήγηση στους συμμετέχοντες για την ανάπτυξη της επιχείρησής τους 
ή την υλοποίηση της ιδέας τους. 

3. Δικτύωση και Συνεργασίες: Δημιουργία ενός δικτύου που θα προωθεί τη 
συνεργασία μεταξύ νέων επιχειρηματιών, ερευνητών, υπαρχόντων 
επιχειρήσεων και επενδυτών, αλλά και με δημόσιους φορείς και τοπικές 
αρχές. 

4. Ενίσχυση των Συνεργασιών με Επενδυτές: Οργάνωση εκδηλώσεων 
pitch όπου οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις 
ιδέες και τα επιχειρηματικά τους σχέδια σε επενδυτές. 

Η δομή και οι παροχές των Πράσινων Εργαστηρίων έχουν σχεδιαστεί με τρόπο 
που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες των σύγχρονων επιχειρήσεων και των νέων 
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επιχειρηματιών. Η κάθε φάση όπως αναλύεται στη συνέχεια, έχει σκοπό να 
διευκολύνει την ομαλή μετάβαση των συμμετεχόντων από την αρχική ιδέα στην 
πραγματοποίηση του επιχειρηματικού τους σχεδίου, με τελικό στόχο την 
εξασφάλιση της επιχειρηματικής επιτυχίας και την προώθηση της πράσινης 
ανάπτυξης στην περιοχή. 

• Φάση 1: Ενημερωτικές Ημερίδες και Κάλεσμα Ενδιαφέροντος 

Αρχικά, θα πραγματοποιηθούν ενημερωτικές ημερίδες με στόχο την παρουσίαση 
του Έργου σε επιχειρήσεις, φορείς, ερευνητές, επαγγελματίες και άλλους 
ενδιαφερόμενους. Σε αυτές τις ημερίδες θα παρουσιαστούν οι στόχοι, οι δράσεις 
και οι προσδοκώμενες παροχές των Πράσινων Εργαστηρίων, καθώς και τα 
κριτήρια συμμετοχής και οι διαδικασίες υποβολής προτάσεων. Μέσα από τις 
ενημερωτικές δράσεις επιδιώκεται η εμπεριστατωμένη ενημέρωση των 
συμμετεχόντων για το Έργο και τις δυνατότητες που προσφέρει, η ενθάρρυνση της 
συμμετοχής από ενδιαφερόμενους επιχειρηματίες και φορείς καθώς και η 
διασύνδεση με πιθανούς επενδυτές και συνεργάτες. 

• Φάση 2: Υποβολή Αίτησης Ενδιαφέροντος και Επιχειρηματικές Ιδέες 

Οι ενδιαφερόμενοι θα υποβάλουν αίτηση ενδιαφέροντος, παρέχοντας 
λεπτομέρειες για την επιχειρηματική τους ιδέα ή τον στόχο που επιθυμούν να 
επιτύχουν γύρω από τις Πράσινες Τεχνολογίες και τη βιώσιμη ανάπτυξη. Αυτό θα 
επιτρέψει στην ομάδα των Πράσινων Εργαστηρίων να αξιολογήσει την 
καταλληλότητα και την προοπτική της κάθε πρότασης. Πέρα από τη φυσική 
υποβολή αίτησης προβλέπεται και η δημιουργία ενός διαδικτυακού περιβάλλοντος 
όπου οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις προτάσεις τους και τις 
επιχειρηματικές τους ιδέες. Ο στόχος αυτής της πλατφόρμας είναι να διευκολύνει 
την  άμεση υποβολή προτάσεων, να παρέχει οδηγίες και κριτήρια επιλογής 
προτάσεων και να παρέχει συμβουλευτική υποστήριξη για την επιτυχή 
συμπλήρωση και υποβολή της αίτησης. 

• Φάση 3: Κύκλος Σεμιναρίων Κατάρτισης (Workshops) 

Οι επιλεγμένες προτάσεις θα ενταχθούν σε έναν κύκλο σεμιναρίων κατάρτισης 
που θα πραγματοποιούνται δύο φορές ετησίως. Τα workshop αποσκοπούν στην 
ενδυνάμωση των συμμετεχόντων, στην ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων που 
απαιτούνται για την ίδρυση και την ανάπτυξη επιχειρήσεων στον τομέα των 
πράσινων τεχνολογιών και στην προετοιμασία τους για την αντιμετώπιση των 
προκλήσεων της αγοράς. 

Τα σεμινάρια αυτά θα καλύπτουν μια πληθώρα θεμάτων όπως: 
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1. Ανάπτυξη Επιχειρηματικού Σχεδίου (Business Plan): Τεχνικές και 
μεθοδολογίες για την δημιουργία ενός ολοκληρωμένου και εφικτού 
επιχειρηματικού σχεδίου που θα καλύπτει τους στόχους, τις στρατηγικές, 
την αγορά, τις οικονομικές προβλέψεις και τις προοπτικές ανάπτυξης της 
επιχείρησης. 

2. Οικονομική διαχείριση και αναζήτηση χρηματοδότησης: Αυτή η ενότητα 
στοχεύει στην κατανόηση των βασικών αρχών της οικονομικής διαχείρισης 
και της σημασίας της για την επιχειρηματική επιτυχία, στην εξοικείωση με 
διάφορες πηγές χρηματοδότησης που είναι διαθέσιμες για επιχειρήσεις 
στον τομέα της πράσινης τεχνολογίας, και στην ενίσχυση των δεξιοτήτων 
στην προετοιμασία και παρουσίαση ενός επενδυτικού σχεδίου για την 
προσέλκυση χρηματοδότησης.  

3. Ανάλυση Αναγκών Αγοράς: Μεθοδολογίες για την έρευνα και ανάλυση της 
αγοράς, κατανόηση των αναγκών και των προτιμήσεων των πελατών, 
αναγνώριση των τάσεων και των ευκαιριών στον συγκεκριμένο τομέα της 
πράσινης ανάπτυξης. 

4. Βιώσιμη Ανάπτυξη και Πράσινες Τεχνολογίες: Εισαγωγή στις πράσινες 
τεχνολογίες και τις βιώσιμες πρακτικές που μπορούν να ενσωματωθούν 
στην επιχείρηση για την μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος και 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητας. 

5. Καινοτομία και Ανάπτυξη προϊόντων: Στρατηγικές για την ανάπτυξη 
καινοτόμων προϊόντων ή υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις προκλήσεις 
της βιώσιμης ανάπτυξης και πληρούν τις ανάγκες της αγοράς. 

6. Μάρκετινγκ και Επικοινωνία για Βιώσιμα Προϊόντα: Στρατηγικές και 
τεχνικές μάρκετινγκ που εστιάζουν στην προβολή και την πώληση 
βιώσιμων προϊόντων και υπηρεσιών, χρησιμοποιώντας αποτελεσματικά 
τα ψηφιακά μέσα και τις κοινωνικές πλατφόρμες. 

Τα σεμινάρια αυτά θα συνδυάζονται με πρακτικές ασκήσεις, case studies και 
παραδείγματα από την πραγματική ζωή, προκειμένου οι συμμετέχοντες να 
κατανοήσουν καλύτερα την εφαρμογή των γνώσεων στην πράξη και να 
αναπτύξουν τις δεξιότητες που απαιτούνται για την επιτυχία των επιχειρηματικών 
τους εγχειρημάτων. 

• Φάση 4: Mentoring και Προσωπική Καθοδήγηση 

Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να λάβουν προσωπική 
καθοδήγηση και mentoring από έμπειρους επαγγελματίες και ειδικούς στον τομέα 
τους. Αυτή η φάση έχει ως σκοπό να βοηθήσει τους συμμετέχοντες να εξελίξουν 
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τις ιδέες τους σε βιώσιμα επιχειρηματικά σχέδια, να αντιμετωπίσουν προκλήσεις 
και να αναπτύξουν στρατηγικές για την αγορά. 

Επιπλέον, τα Πράσινα Εργαστήρια θα παρέχουν πρόσβαση σε: 

• Τεχνική υποστήριξη και πόρους 

• Εργαλεία και λογισμικά για την ανάπτυξη προϊόντων 

• Δίκτυα επικοινωνίας με επενδυτές και δυνητικούς συνεργάτες 

• Χώρους εργασίας και συναντήσεων 

Μέσω αυτής της πολυεπίπεδης προσέγγισης, τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας 
και Επιχειρηματικότητας στοχεύουν στην δημιουργία ενός ισχυρού 
οικοσυστήματος που θα ενισχύσει την πράσινη ανάπτυξη και θα προάγει την 
καινοτομία και την επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια. 

• Φάση 5: Οργάνωση Εκδηλώσεων Pitch  

Η τελική φάση της διαδικασίας στα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας είναι η οργάνωση εκδηλώσεων pitch, οι οποίες προσφέρουν 
στους συμμετέχοντες την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις επιχειρηματικές τους 
ιδέες και σχέδια σε ένα ευρύτερο κοινό, περιλαμβάνοντας επενδυτές, 
βιομηχάνους, ακαδημαϊκούς, και εκπροσώπους της δημόσιας διοίκησης. Οι 
εκδηλώσεις αυτές θα προγραμματιστούν με προσοχή, με στόχο τη δημιουργία 
ενός ευχάριστου και εποικοδομητικού περιβάλλοντος. Τα pitch θα πρέπει να είναι 
σύντομα, σαφή και πειστικά, με τους συμμετέχοντες να έχουν προηγουμένως 
λάβει καθοδήγηση και συμβουλές για το πώς να παρουσιάσουν τις ιδέες τους με 
τον πιο αποτελεσματικό τρόπο. 

Μέσα από τις Εκδηλώσεις Pitch ενθαρρύνεται η δικτύωση μεταξύ των 
συμμετεχόντων, επενδυτών και άλλων σημαντικών, ενδιαφερόμενων φορέων 
(stakeholders), δημιουργώντας ένα οικοσύστημα που υποστηρίζει την ανάπτυξη 
καινοτόμων επιχειρηματικών σχεδίων.  Επιπλέον, οι συμμετέχοντες λαμβάνουν 
πολύτιμη ανατροφοδότηση για τις ιδέες τους, ενώ έχουν την ευκαιρία να 
εντυπωσιάσουν πιθανούς επενδυτές και συνεργάτες. Τέλος, παρουσιάζεται η 
ευκαιρία να εξασφαλιστεί χρηματοδότηση ή επενδυτικό ενδιαφέρον, καθώς 
επενδυτές αναζητούν νέες και υποσχόμενες επιχειρηματικές προτάσεις. 

Μέσω της ολοκληρωμένης αυτής προσέγγισης, τα Πράσινα Εργαστήρια 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στοχεύουν να καλλιεργήσουν ένα 
οικοσύστημα καινοτομίας και βιωσιμότητας, παρέχοντας ταυτόχρονα την 
απαραίτητη υποστήριξη για την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών εγχειρημάτων 
στην περιοχή. 
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4 Σκοπιμότητα των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας 

Τα Πράσινα Εργαστήρια Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας αποτελούν μια 
πρωτοβουλία με σαφή στόχευση στην ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρηματικών 
ιδεών και λύσεων που συνάδουν με τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης και της 
πράσινης τεχνολογίας. Η δημιουργία τους στοχεύει στην ενίσχυση του 
οικοσυστήματος καινοτομίας και επιχειρηματικότητας, με έμφαση στην 
προώθηση της περιβαλλοντικής συνειδητοποίησης και της αειφόρου ανάπτυξης. 
Η σκοπιμότητα των Πράσινων Εργαστηρίων εστιάζει σε πολλαπλούς άξονες: 

▪ Ενίσχυση της Καινοτομίας 
Τα Πράσινα Εργαστήρια προάγουν την καινοτομία μέσω της ανάπτυξης και 
εφαρμογής νέων ιδεών, προϊόντων, διαδικασιών και υπηρεσιών που 
ενσωματώνουν πράσινες τεχνολογίες και βιώσιμες πρακτικές, ενθαρρύνοντας 
την περιβαλλοντικά υπεύθυνη επιχειρηματικότητα. 

▪ Ανάπτυξη Δεξιοτήτων 
Συμβάλλουν στην ανάπτυξη των απαραίτητων δεξιοτήτων και γνώσεων των 
επιχειρηματιών, νέων επαγγελματιών και άλλων ενδιαφερόμενων μερών, 
προκειμένου να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στις προκλήσεις και τις 
ευκαιρίες της πράσινης ανάπτυξης. 

▪ Δικτύωση και Συνεργασίες 
Διευκολύνουν τη δικτύωση και την ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ των 
συμμετεχόντων, τοπικών και διεθνών επιχειρήσεων, ερευνητικών κέντρων, 
πανεπιστημίων, και πολιτικών φορέων, προκειμένου να ανταλλάσσονται 
γνώσεις, να αναπτύσσονται κοινά έργα και να ενισχύεται η εφαρμογή 
βιώσιμων λύσεων. 

▪ Προώθηση της Βιωσιμότητας 
Ενθαρρύνουν την ενσωμάτωση αειφόρων και περιβαλλοντικά υπεύθυνων 
πρακτικών στην επιχειρηματική λειτουργία, συμβάλλοντας στη μείωση του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος και στην προώθηση της αειφόρου 
ανάπτυξης. 

▪ Ανάπτυξη Επιχειρηματικότητας 
Δημιουργούν ένα πλαίσιο υποστήριξης για την ίδρυση και ανάπτυξη νέων 
επιχειρήσεων, παρέχοντας πρόσβαση σε εκπαίδευση, καθοδήγηση, 
χρηματοδοτικές ευκαιρίες και εργαλεία για την επίτευξη επιχειρηματικής 
επιτυχίας. 

 Συνολικά, τα Πράσινα Εργαστήρια λειτουργούν καταλυτικά στη δημιουργία μιας 
δυναμικής κοινότητας που είναι προσανατολισμένη στην καινοτομία, τη 
βιωσιμότητα και την επιχειρηματική αριστεία, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση 
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των περιβαλλοντικών προκλήσεων και στην προώθηση ενός πιο βιώσιμου 
μέλλοντος. 

5 Αντίκτυπος και αποτελέσματα της ίδρυσης Πράσινων 
Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας 

Η επιτυχής υλοποίηση των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας αναμένεται να έχει σημαντικά οφέλη σε πολλαπλά επίπεδα, 
όχι μόνο για την ανάπτυξη πράσινων, νεοφυών επιχειρήσεων αλλά και για τη 
βελτίωση της οικονομίας, της κοινωνίας και του περιβάλλοντος συνολικά. 
Αποτελέσματα όπως η δημιουργία ενός δυναμικού οικοσυστήματος που 
υποστηρίζει την πράσινη καινοτομία, η ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης, η 
συμβολή στην περιβαλλοντική προστασία και η κοινωνική ενσωμάτωση θα έχουν 
θετικό αντίκτυπο σε πολλούς τομείς. 

• Ενισχυμένη Καινοτομία και Μεταφορά Τεχνολογίας 

Η συνεργασία μεταξύ νεοφυών επιχειρήσεων, ερευνητικών ιδρυμάτων και 
βιομηχανίας θα ενθαρρύνει τη δημιουργία ενός ισχυρού οικοσυστήματος με 
χαρακτηριστικά την καινοτομία και την ανάπτυξη νέων βιώσιμων λύσεων  

• Οικονομική Ανάπτυξη και Δημιουργία Θέσεων Εργασίας 

Η ανάπτυξη και εφαρμογή πράσινων τεχνολογιών θα οδηγήσει στη δημιουργία 
θέσεων εργασίας, συμβάλλοντας στη μείωση της ανεργίας και στην τόνωση 
της τοπικής οικονομίας. 

• Περιβαλλοντικές Επιπτώσεις 

Η προώθηση και υιοθέτηση βιώσιμων τεχνολογιών και λύσεων αναμένεται να 
συμβάλει σημαντικά στην προστασία του περιβάλλοντος και στη μείωση του 
ανθρακικού αποτυπώματος. 

• Κοινωνικά Οφέλη 

Η δημιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης και η ανάπτυξη βιώσιμων λύσεων 
θα ενισχύσουν την κοινωνική ένταξη και θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής 
στην περιοχή. 

5.1 Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

Η επιτυχής υλοποίηση των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας αναμένεται να αποφέρει αποτελέσματα, όπως: 



 

 

15 
 

- Την ίδρυση και ανάπτυξη πράσινων, νεοφυών επιχειρήσεων με την υποστήριξη  
ολοκληρωμένων προγραμμάτων κατάρτισης, με έμφαση στην προστασία του 
κλίματος και τη βιωσιμότητα. 

- Συνεχής ανάπτυξη και δικτύωση μεταξύ επιχειρηματιών και μεντόρων, 
δημιουργεί μια ζωντανή κοινότητα που προωθεί τις καινοτομίες στην πράσινη 
τεχνολογία. 

- Η εφαρμογή πράσινων τεχνολογιών θα συμβάλει στην προσπάθεια μείωσης του 
περιβαλλοντικού αποτυπώματος προάγοντας τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

- Αυξημένες επενδύσεις και συνεργασίες που προκύπτουν από παγκόσμιες 
εκδηλώσεις παρουσίασης και ανάδειξης επιχειρηματικών ιδεών /ευκαιριών 
(pitch) 

- Η εστίαση στη βιώσιμη ανάπτυξη και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων θα 
συμβάλει στην ενίσχυση της τοπικής οικονομίας.  

- Δημιουργία ενός μοντέλου οικολογικής καινοτομίας που μπορεί να αναπαραχθεί 
σε άλλες περιοχές και χώρες. 

6 Ωφελούμενοι του Έργου 
Το έργο των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας 
στοχεύει να ωφελήσει ένα ευρύ φάσμα ομάδων και ατόμων, από τον ακαδημαϊκό 
και ερευνητικό τομέα μέχρι την τοπική κοινωνία και την οικονομία. Μέσω της 
ανάπτυξης των Πράσινων Εργαστηρίων, οι παραπάνω ομάδες αναμένεται να 
βρουν ένα ισχυρό οικοσύστημα υποστήριξης που θα τους επιτρέψει να 
εξελιχθούν, να καινοτομήσουν και να συμβάλουν θετικά στην οικονομία, την 
κοινωνία και το περιβάλλον. 

Κύριοι ωφελούμενοι είναι: 

Υφιστάμενες Επιχειρήσεις: Αυτές οι επιχειρήσεις θα έχουν την ευκαιρία να 
εξελιχθούν και να καινοτομήσουν μέσω της συμμετοχής τους στο έργο. Η 
ενσωμάτωση πράσινων τεχνολογιών και βιώσιμων πρακτικών μπορεί να έχει 
καταλυτικό ρόλο στην ανάπτυξη νέων προϊόντων ή υπηρεσιών, τη βελτίωση των 
υφιστάμενων διαδικασιών και την ανάπτυξη νέων αγορών, ενισχύοντας την 
ανταγωνιστικότητα και τη βιωσιμότητα τους στην αγορά. 

Νεοφυείς Επιχειρήσεις και Startups: Επιχειρήσεις που βρίσκονται στα αρχικά 
στάδια της ανάπτυξής τους και επιδιώκουν να ενσωματώσουν βιώσιμες και 
πράσινες τεχνολογίες στις δραστηριότητές τους, θα έχουν πρόσβαση σε πόρους, 
κατάρτιση και καθοδήγηση για να επιταχύνουν την ανάπτυξή τους. 



 

 

16 
 

Φοιτητές και Νέοι Επαγγελματίες: Εκτός από την ευκαιρία να αποκτήσουν 
πρακτική εμπειρία και να ενισχύσουν τις ευκαιρίες απασχόλησής τους, φοιτητές 
και νέοι επαγγελματίες θα έχουν τη δυνατότητα να εξελίξουν καινοτόμες ιδέες που 
έχουν σε μια στέρεα επιχειρηματική δραστηριότητα. Τα εργαστήρια παρέχουν το 
ιδανικό περιβάλλον για τη διαμόρφωση και την υλοποίηση αυτών των ιδεών, μέσω 
της πρόσβασης σε καθοδήγηση, εκπαίδευση και πόρους. 

Ερευνητικά Ινστιτούτα και Ακαδημαϊκοί Φορείς: Θα επωφεληθούν από τη 
δημιουργία ευκαιριών για πρακτική και εμπορική εφαρμογή των ερευνητικών 
τους ευρημάτων. 

Τοπικές Κοινότητες και Κοινωνία: Οι περιφερειακές κοινότητες θα 
επωφεληθούν από τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την ενίσχυση της 
τοπικής οικονομίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής μέσω της προώθησης 
βιώσιμων πρακτικών. 

Επενδυτές και Φορείς Χρηματοδότησης: Τα hubs θα παρέχουν πρόσβαση σε μια 
επιλεγμένη ομάδα επιχειρηματιών και startups με σημαντικό δυναμικό 
ανάπτυξης, σε όσους επενδυτές αναζητούν ευκαιρίες σε βιώσιμες και καινοτόμες 
επιχειρήσεις. 

7 Βαθμός Ωριμότητας Διαδικασιών 
Η διαθέσιμη τεχνογνωσία και η εκτεταμένη εμπειρία του Technopolis Business 
Park της στη δημιουργία και διαχείριση hubs, clusters και incubators, δείχνει έναν 
υψηλό βαθμό ωριμότητας στις διαδικασίες υλοποίησης παρόμοιων έργων. Η 
επιτυχημένη συμμετοχή και διαχείριση σε πολυάριθμα διασυνοριακά και εθνικά 
προγράμματα, καθώς και η συνεργασία της με μεγάλο αριθμό δημοσίων φορέων, 
ερευνητικών ινστιτούτων και ιδιωτικών επιχειρήσεων, αναδεικνύουν την 
ικανότητά της να προάγει την καινοτομία και την τεχνολογική ανάπτυξη. Σχετικά με  
τη δημιουργία των κόμβων που θα φιλοξενούν τα Πράσινα Εργαστήρια 
Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, το έργο χαρακτηρίζεται από σημαντική 
ωριμότητα σε ό,τι αφορά τις διαδικασίες του, με σαφήνεια στον προγραμματισμό 
και στη διαδικασία υλοποίησης. Συγκεκριμένα, προβλέπεται  

1ο  Έτος: Προετοιμασία και Προβολή 

Κατά το πρώτο έτος, η έμφαση δίνεται στην προετοιμασία των χώρων των hubs 
και στην εκτέλεση ενημερωτικών δράσεων για την προσέλκυση ενδιαφερόμενων 
συμμετεχόντων. Αυτό περιλαμβάνει την ανακαίνιση και εξοπλισμό των χώρων, τη 
διαμόρφωση του προγράμματος εργαστηρίων και τη δημιουργία ενός 
ολοκληρωμένου πλάνου επικοινωνίας και μάρκετινγκ για την ενημέρωση και του 
κοινού-στόχου. Η διαδικασία αυτή αντικατοπτρίζει μια ώριμη προσέγγιση στην 
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προετοιμασία και εδραίωση των βάσεων για την υλοποίηση των επόμενων 
φάσεων. 

2ο  και 3ο Έτος: Υλοποίηση και Επέκταση 

Στα δεύτερο και τρίτο έτος, ο προγραμματισμός για την υλοποίηση τεσσάρων 
κύκλων εργαστηρίων, σε εξαμηνιαία βάση, δείχνει την εξέλιξη του έργου προς μια 
φάση ενεργού λειτουργίας και παροχής υπηρεσιών. Η επιλογή να 
πραγματοποιηθούν δύο κύκλοι ανά έτος επιτρέπει την τακτική αξιολόγηση και 
προσαρμογή του προγράμματος βάσει της ανταπόκρισης και των αναγκών των 
συμμετεχόντων, ενώ παράλληλα εξασφαλίζει τη συνεχή παροχή εκπαίδευσης και 
υποστήριξης. Η σταδιακή ενίσχυση των δραστηριοτήτων και η επιδίωξη για 
επέκταση του έργου εντός του καθορισμένου χρονοδιαγράμματος και 
προϋπολογισμού αντικατοπτρίζουν ένα υψηλό βαθμό οργανωτικής ωρίμανσης και 
ετοιμότητας για την ανάπτυξη και τη βιώσιμη λειτουργία των Πράσινων 
Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας. 

Η υλοποίηση αυτού του έργου με βάση τη διαθέσιμη τεχνογνωσία, τον 
προϋπολογισμό και το προγραμματισμένο χρονοδιάγραμμα δείχνει μια 
στρατηγική προσέγγιση με έμφαση στη σταδιακή υλοποίηση και αξιοποίηση των 
πόρων, εξασφαλίζοντας την αποτελεσματική επίτευξη των στόχων του έργου. 

8 Χρονοδιάγραμμα Υλοποίησης Έργου 
Το Έργο «Δημιουργία Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και 
Επιχειρηματικότητας στον Έβρο» αποτελεί μία πρωτοβουλία με στόχο την 
ανάπτυξη και ενίσχυση της τεχνολογικής πράσινης καινοτομίας και της 
επιχειρηματικότητας στην περιοχή του Έβρου. Με διάρκεια τριών ετών, το έργο 
σχεδιάστηκε για να υλοποιήσει στόχους και δράσεις που συνδέονται άμεσα με την 
ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και τη δημιουργία ευκαιριών για τους 
συμμετέχοντες. 

Το πρώτο έτος του Έργου είναι αφιερωμένο κυρίως στην προετοιμασία και 
δημιουργία των hubs, καθώς και στην υλοποίηση ενημερωτικών δράσεων με 
σκοπό την προσέλκυση συμμετεχόντων. Αυτή η αρχική φάση είναι καθοριστική για 
την επιτυχία του συνόλου του έργου, καθώς ορίζει τις βάσεις για τη δημιουργία 
σταθερών υποδομών που θα υποστηρίζουν όλες τις μελλοντικές δράσεις. 

Στην επόμενη διετή περίοδο, το έργο μπαίνει σε μια φάση έντονης δραστηριότητας 
με την υλοποίηση τεσσάρων κύκλων Εργαστηρίων, δύο κάθε έτος.  

Ακολουθεί το χρονοδιάγραμμα του έργου, το οποίο παρουσιάζει αναλυτικά τη 
δομή και την προγραμματισμένη πρόοδο των δράσεων μέσα στην τριετή περίοδο, 
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προσφέροντας μια ολοκληρωμένη εικόνα της προσπάθειας που θα καταβληθεί για 
την επίτευξη των στόχων του έργου. 

Έτος 1: Προετοιμασία και Προβολή 

1ο Εξάμηνο 

• Επιλογή και εξασφάλιση των τοποθεσιών για τα hubs στην Ορεστιάδα, 
Αλεξανδρούπολη και Ξάνθη. 

• Προκαταρκτική μελέτη και σχεδιασμός υποδομών των τριών κόμβων  (hubs) 

• Διαμόρφωση Χώρων, εργασίες ανακαίνισης και εξοπλισμός των χώρων με τις 
απαραίτητες τεχνολογικές και εκπαιδευτικές υποδομές. 

• Σχεδιασμός στρατηγικής επικοινωνίας και μάρκετινγκ 

• Επαφές και συμφωνίες με τοπικούς φορείς, εκπαιδευτικά ιδρύματα και 
επιχειρήσεις για την υποστήριξη και τη λειτουργία των hubs. 

• Σχεδιασμός και ανάπτυξη δικτύου μεντόρων και εισηγητών. 

2ο Εξάμηνο  

• Ολοκλήρωση ανακαίνισης και εξοπλισμού χώρων. 

• Σχεδιασμός και ανάπτυξη προγραμμάτων κατάρτισης 

• Προγραμματισμός και Υλοποίηση ενημερωτικών ημερίδων για την προώθηση 
του έργου και την προσέλκυση συμμετεχόντων. 

• Έκδοση και διαχείριση καλέσματος ενδιαφέροντος, συλλογή και αξιολόγηση 
αιτήσεων, επιλογή συμμετεχόντων.  

• Προετοιμασία και διοργάνωση εργαστηρίων πιλοτικής φάσης 

Έτος 2: Έναρξη Εργαστηρίων και Δικτύωση 

3ο Εξάμηνο 

• Υλοποίηση του 1ου κύκλου Εργαστηρίων 

• Αξιολόγηση και προσαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης βάσει 
ανατροφοδότησης 

• Ενίσχυση της δικτύωσης και της συνεργασίας με τοπικούς φορείς και 
επιχειρήσεις 

4ο  Εξάμηνο  

• Υλοποίηση του 2ου κύκλου Eργαστηρίων 
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• Διεύρυνση του δικτύου συνεργασιών και βελτίωση των προσφερόμενων 
υπηρεσιών. 

• Συνεχής αξιολόγηση και προσαρμογή του προγράμματος βάσει των 
αποτελεσμάτων και της ανταπόκρισης των συμμετεχόντων. 

Έτος 3: Συνέχεια και Επέκταση 

5ο Εξάμηνο  

• Νέο κάλεσμα ενδιαφέροντος και ενημερωτικές ημερίδες για την 
προσέλκυση νέων συμμετεχόντων. 

• Υλοποίηση του 3ου κύκλου Εργαστηρίων. 

• Συνεχής ενίσχυση της δικτύωσης και ανάπτυξη στρατηγικών συνεργασιών. 

• Αξιολόγηση του έργου και σχεδιασμός μελλοντικών βημάτων και δράσεων 
για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας και της επέκτασης των επιτευγμάτων. 

6ο  Εξάμηνο  

• Υλοποίηση του 4ου κύκλου Eργαστηρίων 

• Ολοκληρωμένη αξιολόγηση του έργου και σχεδιασμός μελλοντικών 
δράσεων 

Αυτό το χρονοδιάγραμμα προβλέπει ένα σταθερό πλαίσιο για την προσεκτική 
υλοποίηση και διαχείριση του έργου, εξασφαλίζοντας ότι οι δραστηριότητες 
προχωρούν σύμφωνα με τους στόχους και τις προσδοκίες, ενώ παράλληλα 
προσφέρει τη δυνατότητα για προσαρμογές βάσει της προόδου και των 
αποτελεσμάτων. 

9 Προϋπολογισμός Έργου 
Το Έργο επιδιώκει τη δημιουργία ενός δυναμικού οικοσυστήματος που θα 
προωθήσει την επιχειρηματική καινοτομία, θα υποστηρίξει την ανάπτυξη νέων 
επιχειρήσεων και θα διευκολύνει την ανταλλαγή γνώσεων και τεχνολογιών. Κατά 
τη διάρκεια τριών ετών, ο προϋπολογισμός του έργου κατανέμεται ως εξής: 
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10 Ολοκλήρωση και Προοπτικές του Έργου 
Ολοκληρώνοντας την ανάλυση της προτεινόμενης πρότασης για την «Δημιουργία 
Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας στον Έβρο», το 
Technopolis Business Park επιδιώκει να μετατρέψει τον  Έβρο σε έναν ζωτικό 
κόμβο καινοτομίας και επιχειρηματικής ανάπτυξης, με βάση τις αρχές της πράσινης 
ανάπτυξης και της βιώσιμης επιχειρηματικότητας. 

Η υλοποίηση των Πράσινων Εργαστηρίων Τεχνολογίας και Επιχειρηματικότητας, 
θα ενισχύσει την τεχνολογική καινοτομία, την προώθηση της επιχειρηματικής 
δημιουργικότητας και την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών μοντέλων που θα 
μπορούν να οδηγήσουν σε βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη και να συμβάλλουν στην 
περιφερειακή και εθνική ευημερία. 

Στοχεύουμε στην κατάκτηση των προκλήσεων και στην αξιοποίηση των ευκαιριών 
που παρουσιάζονται μπροστά μας, πιστεύοντας σθεναρά ότι το Έργο έχει τη 
δυνατότητα να αποτελέσει ένα σημαντικό ορόσημο για την περιοχή και ένα 
πρότυπο για την υλοποίηση παρόμοιων πρωτοβουλιών σε άλλες περιφέρειες της 
χώρας και πέραν αυτής. 

Με την υποβολή αυτής της πρότασης, ελπίζουμε να λάβουμε την απαραίτητη 
υποστήριξη που θα επιτρέψει την επιτυχή υλοποίηση του έργου, κάνοντας ένα 
σημαντικό βήμα προς ένα βιώσιμο και καινοτόμο μέλλον για τον Έβρο και την 
Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. 
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